



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

1512  
3.4.15

### ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Πολιτισμού, Παιδείας & Θρησκευμάτων

**Θέμα:** Για το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας του ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας.

Στο ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας (πρώην ΤΕΙ Πατρών) λειτουργεί το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας από το 1970. Με βάση το αποκαλούμενο Σχέδιο Αθηνά που προωθήθηκε το 2013 από τη συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ προβλεπόταν το κλείσιμο του συγκεκριμένου Τμήματος, καθώς και το κλείσιμο ή η συγχώνευση πολλών άλλων Τμημάτων ΤΕΙ και κάποιων Τμημάτων Πανεπιστημίων που, στην ουσία, δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις της αξιολόγησης, με τους όρους της αγοράς.

Με βάση το σχεδιασμό της τότε συγκυβέρνησης, που κάθε άλλο παρά έχει αναιρεθεί από τη σημερινή συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας θα κλείσει το 2018, οπότε και θα πρέπει να έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους όλοι οι σπουδαστές. Πρόκειται δε για ένα Τμήμα του οποίου οι απόφοιτοι έχουν ως αντικείμενο την απασχόλησή τους σε Κοινωνικές Κρατικές ή Δημοτικές Υπηρεσίες ή σε άλλους τομείς που αφορούν στις ευπαθείς ομάδες συνανθρώπων μας (π.χ. ΑμΕΑ, παιδιά με σοβαρά προβλήματα επιβίωσης, ψυχικά ασθενείς, φυλακισμένοι, μετανάστες ηλικιωμένοι, Ιατροκοινωνικά Κέντρα, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης, Θεραπευτικά Κέντρα, Νοσοκομεία και σε πλήθος άλλων υπηρεσιών). Δομές που ούτως ή άλλως, τόσο οι προηγούμενες όσο και η σημερινή κυβέρνηση, παραδίδουν συστηματικά στην επιχειρηματική λειτουργία και εμπορευματοποίηση, με αποτέλεσμα την αποδιάρθρωση των σχέσεων εργασίας, τη μείωση συνολικότερα του προσωπικού. Στο πλαίσιο αυτό δεν προξενεί καμιά εντύπωση η δρομολόγηση του κλεισίματος του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας, ως απόρροιας της ίδιας πολιτικής που αντιμετωπίζει τόσο τους σπουδαστές όσο και τους ασθενείς, τα άτομα με ειδικές ανάγκες, ως πελάτες.

**ΕΡΩΤΑΤΑΙ** ο κ. Υπουργός

1. Εάν προτίθεται να αναιρέσει την παραπάνω απόφαση, ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα αλλά και αναβαθμισμένη η λειτουργία του συγκεκριμένου Τμήματος, με ταυτόχρονη κάλυψη όλων των αναγκών του σε προσωπικό, υποδομές, συγγράμματα
2. Τι μέτρα προτίθεται να πάρει, ώστε κανένας φοιτητής και σπουδαστής να μην πεταχτεί εκτός σπουδών, να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη ολοκλήρωση των σπουδών όλων των φοιτητών χωρίς όρους και προϋποθέσεις, στο Τμήμα που εισάχθηκαν.

Οι βουλευτές

**Νίκος Καραθανασόπουλος**

**Νίκος Μωραΐτης**

**Σταύρος Τάσος**